



## ZÁPIS z 18. jednání

Výboru pro národnostní menšiny ZHMP konaného dne 17. 9. 2018 v 16:00 hod.

přízemí - galerie, Dům národnostních menšin o.p.s., Vocelova 602/3, Praha 2

- Přítomni:** PhDr. Lukáš Kaucký – předseda výboru, Štefan Tišer, MUDr. Andrej Pekar, Mgr. Natalie Kalajdžievová, Ph.D., PhDr. Petr Balla, Michal Chrzastowski, Bc. Štěpán Kavur, Ing. Alexandra Chochrunová, Ing. Igor Zolotarev, CSc., PhDr. Magdaléna Rychlíková, Mgr. Olga Mandová, Mgr. Jana Hajná – tajemník výboru
- Omluveni:** Jaroslav Štěpánek, MBA, Mgr. Petr Štěpánek, CSc., Ing. Vladislava Hujová, Ing. Nguyen Viet Cuong, Irena Nováková, Mgr. František Bányai, hosté – Jan Wolf, radní hl. m. Prahy, RNDr. Milan Pospíšil, tajemník Rady vlády pro národnostní menšiny
- Nepřítomni:** Michal Lašo, Mgr. Ing. Borislav Rudić
- Hosté:** Božena Filová, romská koordinátorka (MHMP), Mgr. Jakub Štědroň, Ph.D., ředitel Domu národnostních menšin o.p.s. a Mgr. Radek Novák, ekonom Domu národnostních menšin o.p.s., PhDr. Andrej Sulitka, CSc. (stálý host) a dále viz prezenční listina

**Jednání řídil:** PhDr. Lukáš Kaucký, předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

### Schválený program:

Bod	Věc
1.	Úvod
2.	Schválení programu jednání a zápisu z minulého jednání
3.	Volba ověřovatele zápisu z 18. jednání Výboru pro národnostní menšiny ZHMP
4.	Informace k vyhlášení grantového řízení na rok 2019
5.	Běloruská národnostní menšina na území hl. m. Prahy - prezentace člena výboru za běloruskou národnostní menšinu
6.	Příprava 18. Setkání národnostních menšin
7.	Dům národnostních menšin o.p.s. - aktuální informace
8.	Informace k přípravě materiálu Strategie romské integrace hl. m. Prahy
9.	Zhodnocení činnosti Výboru pro národnostní menšiny ZHMP za uplynulé období a příprava činnosti na následující období
10.	Prezentace vietnamských reálií
11.	Různé

## **K jednotlivým bodům programu:**

### **1. Úvod**

Předseda výboru pro národnosti menšiny ZHMP (dále jen „výbor“) PhDr. Lukáš Kaucký přivítal všechny přítomné na posledním jednání výboru v tomto volebním období. Konstatoval, že je výbor schopný usnášení v počtu 11 přítomných členů z 19 a zahájil v 16.15 h jednání.

### **2. Schválení programu jednání a zápisu z minulého jednání**

Předkladatel: předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

Předseda výboru vyzval přítomné členy výboru, zda souhlasí s předloženým programem jednání, o kterém bylo hlasováno a současně bylo přistoupeno ke schválení zápisu z předchozího jednání výboru.

#### **Usnesení č. U-VN-0062**

##### **Výbor pro národnostní menšiny ZHMP**

###### **I. schvaluje**

1. program 18. jednání Výboru pro národnostní menšiny ZHMP  
pro:11 proti: 0 zdržel se:0
2. zápis ze 17. jednání Výboru pro národnostní menšiny ZHMP  
pro:11 proti: 0 zdržel se:0

### **3. Volba ověřovatele zápisu z 18. jednání Výboru pro národnostní menšiny ZHMP**

Předkladatel: předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

Předseda výboru navrhl, aby ověřovatelem zápisu z 18. jednání výboru byla PhDr. Magdaléna Rychlíková. Všichni přítomní členové s návrhem souhlasili.

#### **Usnesení č. U-VN-0063**

##### **Výbor pro národnostní menšiny ZHMP**

###### **I. schvaluje**

ověřovatelem zápisu z 18. jednání Výboru pro národnostní menšiny ZHMP PhDr. Magdalénu Rychlíkovou  
pro:11 proti: 0 zdržel se:0

### **4. Informace k vyhlášení grantového řízení na rok 2019**

Předkladatel: předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

Předseda výboru předal slovo Mgr. Hajné, která přítomné informovala o předloženém návrhu podmínek jednoletého grantového řízení pro oblast národnostních menšin pro rok 2019 a dále víceletého grantového řízení 2019-2022. Uvedla, že ve znění podmínek všech grantových řízení (oblast národnostních menšin a integrace cizinců) došlo v průběhu připomínkového řízení na základě doporučení oddělení grantové podpory odboru legislativního a právního MHMP k formálním změnám provedeným z důvodu sjednocení všech programů na Magistrátu hlavního města Prahy, na jejichž základě jsou poskytovány dotace hlavního města Prahy. Změny ve znění podmínek byly provedeny tak, aby byla respektována struktura a terminologie obsažená v zákoně č.250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a zároveň bylo rozpoznatelné, že vždy jde o grant hlavního města Prahy poskytovaný formou dotací na základě programů vyhlášených v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb. Změny provedené v podmínkách uvedených programů v rámci připomínkového řízení jsou formální povahy a nijak neovlivnily jejich věcné zacílení z hlediska podporovaných aktivit (oblasti, specifikace programů apod.) či okruhu oprávněných žadatelů.

Členové výboru obdrželi v tištěné podobě návrh podmínek po úpravě dle doporučení odboru legislativního a právního MHMP s tím, že jakmile bude materiál projednán Radou HMP a schválen, tak bude členům výboru zaslána informace. Stejně tak budou podmínky zveřejněny na webových stránkách HMP – odkaz Dotace a granty.

Z výše uvedených důvodů došlo tedy k posunutí termínu projednání podmínek v Radě HMP a tím tedy bylo nutné posunout lhůtu pro podání žádostí (dle doporučení odboru legislativního a právního MHMP je vymezena lhůta pro podání žádostí počátečním termínem a koncovým). Přesná lhůta bude stanovena dle projednání materiálu Radou HMP.<sup>1</sup>

Pro žadatele o grant bude připraven informační seminář, aby bylo možné bližší seznámení s podmínkami grantových řízení a termín bude včas zveřejněn (stejně tak budou informováni členové výboru). Termín bude stanoven podle termínu projednání materiálu v Radě HMP.

Členové výboru vzali na vědomí aktuální informace k vyhlášení grantového řízení na rok 2019.

## **5. Běloruská národnostní menšina na území hl. m. Prahy - prezentace člena výboru za běloruskou národnostní menšinu**

Předkladatel: MUDr. Andrej Pekar, člen Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

MUDr. Andrej Pekar se přítomným omluvil, že plánovaná prezentace o běloruské národnostní menšině na území hl. m. Prahy bohužel neproběhne a požádal o přesun na další jednání výboru.

Prezentace tedy v rámci funkčního období současného výboru nebyla realizována.

## **6. Příprava 18. Setkání národnostních menšin**

Předkladatel: předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

Mgr. Jakub Štědroň, Ph.D., ředitel Domu národnostních menšin o.p.s. (dále jen „DNM“), seznámil přítomné s konceptem 18. Setkání národnostních menšin a zejména tématem konference, které bude zaměřeno na 100. výročí založení Československé republiky a konference ponese název „Národnostní menšiny v Československu 1918-1938“. Přiblížil obsah a uchopení tohoto tématu ve vztahu k oblasti národnostních menšin. Partnerem DNM bude v letošním roce navíc Národní muzeum a jednotlivé okruhy témat DNM sestavil na základě spolupráce s odborníky z uvedené instituce. Akce se v letošním roce uskuteční 22. 11. 2018, a to v Nové budově Národního muzea (původně budova Federálního shromáždění). Stejně tak společenský večer bude mít vzhledem k realizaci akce na půdě Národního muzea jiný charakter než tomu bylo v letech předchozích a bude plně využito prostoru muzea.

Řada přítomných členů ocenila plánovaný záměr Mgr. Jakuba Štědroň, Ph.D. a plánovanou koncepci Setkání národnostních menšin.

Členové výboru vzali na vědomí informace k přípravě 18. Setkání národnostních menšin.

## **7. Dům národnostních menšin o.p.s. - aktuální informace**

Předkladatel: předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

Mgr. Jakub Štědroň, Ph.D. a Mgr. Radek Novák informovali o akcích, do kterých se DNM zapojil v uplynulém letním období. Jedná se zejména o Muzejní noc, na které rovněž spolupracovala Akademie národnostních menšin, z.s.

Dále se jednalo o aktivní účast na tradičních akcích jako je Festival Kaleidoskop na Praze 4 a rovněž akce Barevná 9. Akce Zažij město jinak, do níž se DNM zapojil dokonce na Praze 4 (Michle) a současně na Praze 2 (ul. Lublaňská). Na Praze 2 akce probíhala tedy nedaleko DNM a účastníci mohli navštívit přímo prostory DNM a získat informace o jeho aktivitách.

Plánované akce:

21. 10. 2018 se od 15:00 h uskuteční Festival pěveckých sborů národnostních menšin v Domě dětí a mládeže na Praze 2, ul. Slezská č. 21.

---

<sup>1</sup> Lhůta pro podání žádostí o grant je na základě Usnesení RHMP č. 2503 ze dne 25.9.2018 je stanovena na 31.10. až 12.11.2018.

Členové výboru obdrželi v tištěné podobě sborník Kamenné instituce národnostních menšin a role samospráv při jejich podpoře, který je ze 17. setkání národnostních menšin (7. 12. 2017).

Členové výboru vzali na vědomí informace o aktuálních aktivitách DNM.

## **8. Informace k přípravě materiálu Strategie romské integrace hl. m. Prahy**

Předkladatel: předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

Mgr. Hajná seznámila přítomné s procesem zpracování materiálu Strategie romské integrace HMP. Aktuálně probíhá finalizace dokumentu, kdy budou zapracovány připomínky ze strany příslušných odborů MHMP, které je nutné řešit v součinnosti s dalšími odborníky. Celý proces připomínkování se v důsledku prázdnin zpomalil tím, že byly nové připomínky a náměty k zapracování. Materiál se tím pádem musí projednat s Poradním sborem pro záležitosti romské menšiny a teprve poté bude předložen novému výboru, jelikož bude schvalován již na novém Zastupitelstvu HMP.

Vyjádřila lítost nad tím, že se nepodařilo materiál ukončit s aktuálním výborem, ale je nutné předložit materiál řádně dopracovaný a přesný.

B. Filová doplnila informaci, že připomínkování od jednotlivých subjektů trvalo dlouho a je potřebné nové připomínky do textu citlivě zapracovat.

Pan J. Holý (veřejnost, organizace Pro a Sportovní asociace národnostních menšin z.s. ), uvedl, že zastupuje 15. romských organizací a předložil předsedovi výboru písemnou žádost o odstoupení B. Filové z pozice romské koordinátorky.

Poznámka: jedná se o žádost, která je však podepsána 2 organizacemi a v obou případech je předsedou p. Holý.

Dále uvedl, že by rád předal předsedovi výboru: „protokol trestního oznámení o stíhání paní Filové za dotační podvody“, jak uvedl.

Poznámka: jedná se o kopii dopisu adresovaného paní primátorce, jehož přílohou je podané trestní oznámení Sportovní asociací národnostních menšin z.s., nikoliv však na paní B. Filovou.

Paní B. Filová se vyjádřila, že ona jej bude žalovat a žádný dotační podvod nespáchala.

Předseda výboru žádost převzal, ale jasně upozornil, že žádost o odvolání je personální záležitostí, která spadá pod ředitelku MHMP a nikoliv pod předsedu výboru. Co se týká trestního oznámení, tak to přísluší orgánům činným v trestním řízení a opět nikoliv jemu jako předsedovi výboru.

Pan J. Balog (člen Rady vlády pro záležitosti romské menšiny), podotknul, že je správné, že se koncepce výboru nepředložila, jelikož na materiálu se musí ještě pracovat. Uvedl, že také na Radě vlády pro záležitosti romské menšiny je cílem, že nebudou přijímat koncepční materiály, které nebudou efektivní a nebudou mít přímý dopad na romskou menšinu. Ocenil posun termínu předložení materiálu po dopracování.

Pan Š. Tišer vyjádřil názor, že dokud nebude materiál v takové podobě, kdy budou podklady od všech a kompletní, tak ho nemá cenu projednávat.

J. Pstružina (veřejnost, spolek Buči z.s.), vznesl dotaz, zda koncepce obsahuje nejen strategii, ale také implementační uspořádání a jak bude implementováno. Dále vznesl kritiku, že ještě není koncepce dokončena.

Mgr. Hajná ujistila, že koncepce je tvořena tak, aby byla věcná a obsahovala konkrétní opatření. Je však nutné zohlednit, co je možné realizovat na úrovni kraje apod.

Předseda výboru také vyjádřil nespokojenost s tím, že koncepce dosud není dokončena.

Členové výboru vzali na vědomí informace k přípravě materiálu Strategie romské integrace hl. m. Prahy.

## **9. Zhodnocení činnosti Výboru pro národnostní menšiny ZHMP za uplynulé období a příprava činnosti na následující období**

Předkladatel: předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

Předseda výboru zhodnotil činnost výboru. Poděkoval všem zástupcům národnostních menšin za jejich odpovědnou a usilovnou práci. Konstatoval, že po volbách budou jmenováni noví členové výborů, včetně Výboru pro národnostní menšiny ZHMP. Během působení výboru se podařilo navázat spolupráci mezi jednotlivými menšinami, poskytnout platformu pro zájmy národnostních menšin a propojit je s Radou hl. m. Prahy jako implementačním orgánem. Dále se zviditelnila politika v oblasti národnostních menšin na

území hl. m. Prahy díky velkému množství akcí, které proběhly. Většina akcí by se neudála bez přispění zástupců národnostních menšin a DNM. Poděkoval řediteli DNM Mgr. Štědroňovi, Ph.D. za jeho nasazení, energii a usilovnou práci, současně poděkoval všem zástupcům národnostních menšin, kteří DNM díky své činnosti tvoří. Rovněž poděkoval celému svému aparátu a Mgr. Hajné.

Uvedl, že je vždy co zlepšovat a otevřel tedy diskusi pro možnost vyjádření členů výboru, kde vidí prostor pro zlepšení v novém volebním období k zajištění další činnosti a směru, kterým by se výbor měl ubírat.

Následovaly příspěvky přítomných členů výboru k ohlédnutí za činností výboru v uplynulém období a vyjádření poděkování za fungování výboru.

Mgr. Mandová uvedla, že na konferenci v zahraničí k tématu národnostních menšin informovala o práci ve vztahu k národnostním menšinám v prostředí Prahy – ocenila např. DNM a jeho činnost. Vzhledem ke kladnému ohlasu v zahraničí bude pravděpodobně zájem kontaktovat HMP/DNM ze zahraničí (např. Evropská komise).

Vyjádřila, že by bylo dobré fungování poradní skupiny / rady ředitele DNM, kde by bylo možné projednávat potřebné organizační záležitosti.

Mgr. Kalajdžiová, Ph.D. vznesla dotaz, jaká je situace s tvorbou webových stránek národnostních menšin a zda existuje úvaha, že by na stránkách byly zveřejněny v určité sekci závěrečné zprávy spolků, které využívají dotací HMP.

Mgr. Hajná představila nového zaměstnance oddělení národnostních menšin a cizinců na MHMP, Veroniku Hlaváčovou, která nastoupila na pozici specialistky národnostních menšin a bude mít mimo jiné na starosti webové stránky k oblasti národnostních menšin. Na webových stránkách se začne pracovat od konce října 2018 – konkrétně již na editaci textů do šablon (poznámka: texty byly předloženy již na předchozím jednání). Do konce roku je v plánu finální verzi webových stránek předložit novému Výboru pro národnostní menšiny, který bude stránky připomínkovat.

Poděkovala za námět Mgr. Kalajdžiové, Ph.D., ale víze zařazení sekce závěrečných zpráv spolků na web prvotně nebyla. Závěrečné zprávy o realizaci projektu dávají příjemci grantů povinně, ale vzhledem k nařízení GDPR apod. by bylo nutné zprávy filtrovat. V tuto chvíli tedy nebude tato záložka zapracována do webu.

Předseda výboru požádal zástupce národnostních menšin, kteří jsou členy výboru, aby do 01. 10. 2018 zaslali seznam aktivních spolků, které dlouhodobě pracují na území hl. m. Prahy.

Mgr. Hajná doplnila, zda by členové výboru zaslali na její e-mail seznam spolků za dané národnostní menšiny – jedná se o aktivní spolky, vyvíjející dlouhodobou soustavnou činnost. Následně bude oddělení kontrolovat seznam, zda nechybí některý ze spolků a zajišťovat potřebné údaje, případně budou členové kontaktováni pro konzultaci a upřesnění. Seznam bude také konzultován s Úřadem vlády pro zajištění přesnosti a úplnosti. Spolky budou poté prostřednictvím statutárních zástupců písemně osloveny s žádostí o nominaci kandidáta na člena výboru za danou národnostní menšinu na další volební období.

Mgr. Hajná zašle tuto informaci všem členům výboru za národnostní menšiny, aby ji měli i ti, kteří na jednání nebyli přítomni.

Členové výboru vzali informaci na vědomí.

## **10. Prezentace vietnamských reálií**

Předkladatel: předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP

Předseda výboru předal slovo panu Zdeňkovi Porkertovi, který prezentoval své zážitky a zkušenosti z pobytů ve Vietnamu a seznámil přítomné s vietnamskými reáliemi.

## **11. Různé**

Mgr. Mandová informovala, že 4.10.2018 bude slavnostně pojmenována lávka na Praze 10 po Vasilu Makuchovi, což bylo také předmětem předchozí činnosti výboru.

Poznámka: podle aktuálních informací zástupce UIČR je akce odložena.

Pan Pstružina (veřejnost, Buči, z.s.) vznesl dotaz na Mgr. Hajnou, zda by mohla sdělit harmonogram finalizace koncepce ve vztahu k romské menšině.

Mgr. Hajná uvedla, že aktuálně si netroufne sdělovat jakákoliv data a termíny s ohledem na to, že se jedná o předvolební období.

MUDr. Miňová pozvala všechny přítomné na akci souboru Limbora dne 13.10.2018, která se bude konat v Divadle U Hasičů.

---

**PhDr. Lukáš Kaucký**  
**předseda Výboru pro národnostní menšiny ZHMP**

**Ověřil:** **PhDr. Magdaléna Rychlíková**

**Zapsal:** Mgr. Jana Hajná, tajemník Výboru pro národnostní menšiny ZHMP